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Bollettino di Animazione Missionaria Salesiana 

Publikácia Dikastéria pre misie určená pre saleziánske komunity a priateľov saleziánskych misií 

 

D rahí saleziáni a priatelia saleziánskych misií! 
V prvých mesiacoch roku 2013 som vykonával animačné návšte-

vy 20-ich provincií, väčšina z nich s novými saleziánskymi prítomnosťa-
mi, založenými v posledných 20-ich rokoch. Tam kde sa naša prítom-
nosť stabilizovala sme vždy čerpali zo strategickej témy misijnej sku-
pinky. Som presvedčený, že najlepším nástrojom na posilnenie mi-
sionárskej kultúry je skupina! Vízia zdieľaná a snívaná mnohými pro-
vinciálmi, delegátmi mládežníckej pastorácie, misijnými delegátmi je 
začať alebo znovu sa vrátiť k misionárskym skupinkám vo všetkých 
saleziánskych domoch sveta! Sú mnohé ponuky, od misijného detstva

(základná škola) až po misijné dobrovoľníctvo (mladí dospelí). Samozrejme misijné skupinky majú strate-
gickú úlohu vo formačných domoch, kde sa mladý salezián učí dynamikám misijnej animácie. 
Čo robí misijná skupinka? V Taliansku vznikajú popri školách mondiality, v Kongu sa volajú „Cercle mis-
sionaire“, „Grumis“ v Mexiku a „DBvolunteer Group“ v Japonsku. Je to misijná skupinka, ktorá udržuje 
v komunite záujem najmä o missio ad gentes prostredníctvom pravidelnej modlitby za misie alebo za 
misijné povolania (každého 11-eho v mesiaci misijný ruženec), misijné informácie na webe,  na nástenke, 
v sociálnych sieťach, prostredníctvom projekcií misijných videí, misijnej formácie, premyslených návštev. 
Ale najdôležitejšie sú misijné aktivity vo vidieckych komunitách, v chudobných štvrtiach bez kňaza, náv-
števy rodín vzdialených od farskej komunity. Misijná skupina robí rozdiel!  
Sprevádzajúc misijnú skupiny salezián často objaví „misie“!  
Niekedy sú to práve mladí, ktorí napomáhajú „konverziu“ saleziánov, ktorí sprevádzajú misijnú skupinu.  
Príjemnú cestu!  
 

Don Václav Klement SDB 
Radca pre misie  

 

HĽADAJÚ SA MISIONÁRI PRE EURÓPU 

Provincia - Krajina Potrebné jazyky Charakteristika prostredia a požiadavky na misionárov 

AUS - Rakúsko nemecký Mládežnícke centrá – Oratória, Farnosti, Diela pre migrantov, SMH 

GBR - Veľká Británia anglický Školy; centrá duchovnosti, migranti, potreba mladých SDB 

IRL –Írsko anglický Školy; centrá duchovnosti, potreba mladých SDB 

IME - Albánsko, Kosovo albánsky, talianský Prvá evanjelizácia, málo personálu, najmä koadjútori 

ICC – Taliansko:  

         Migranti 

talianský, španiel-

ský, anglický 

Projekt Rím - Sacro Cuore (migranti), Projekt Janov (Latinos) 

      

     Interview s Donom Jean-Claude Ngoyom (Kongo), po francúzsky s talianskými titulkami.   

     http://vimeo.com/68678264  

http://vimeo.com/68678264


N iekedy sa môže vynoriť otázka: „Ako sa môže byť 
viac veľkodušný vo vlastnom živote a spraviť ďal-

ší krok ako salezián, aby sme išli tam kde nás Boh po-
siela, stretli iných, ktorí čakajú pomoc ,ako veriaci 
a profesionáli pripravení pre spoločnosť?“  
Kládol som si túto otázku asi 10 rokov až kým hlavný 
predstavený don Pascual Chaves v januári roku 2010 
prijal moju žiadosť o misie. 
V septembri 2010 sme približne 40 
saleziáni tvorili 141. saleziánsku 
misijnú výpravu. Počas toho mesia-
ca sme sa stretli v Ríme a v Turíne 
na „kurze pre nových misionárov“.  
Tam sme diskutovali a vykonali 
rozlišovanie o tom,  čo to znamená 
byť misionárom v inej kultúre, 
v cudzom jazyku, v iných tradí-
ciách, ktoré nie sú tvoje. Dôležité 
a potrebné je odnaučiť sa, aby si 
sa mohol učiť nanovo.   Ďalšou dô-
ležitou vecou je prekonať kultúrny šok. Dôležité je 
taktiež vidieť inkulturáciu ako proces a priblíženie sa 
k tým, s ktorými pracujeme. Zdieľanie života, aby 
sme urobili viac čitateľnou našu výchovnú prácu 
a viac dôveryhodnou našu evanjelizáciu. 
Riziká misionára môžu byť okrem iného sebestačnosť 
na poli práce a následne izolácia a nedostatok komu-

nikácie v prostredí, v ktorom dotyčný žije; čistý akti-
vizmus, ktorý privádza k strate zmyslu, prečo a pre 
koho robím to, čo robím, ktorý následne privádza 
k odpojeniu sa od Boha, ktorý je základom toho, čo 
robím. 
Aby som mohol prekonať ťažkosti mojej adaptácie 
v novej misii, snažil som sa učiť od tých, čo mi radili. 

Prekonať sa v pochopení tejto od-
lišnej reality, prinášať v modlitbe, 
to čo  som žil aj ľudí, s ktorými 
som žil (mladí saleziáni, laici, ...). 
Tých, ktorí rozmýšľajú o tomto 
kroku v ich živote, chcel by som 
povzbudiť, aby boli odvážni 
a nemali strach. Ťažkosti môžu 
byť prekonané so snahou 
a modlitbou,  v prijatí iného, en-
tuziazmom za vlastné povolanie, 
obetujúc všetko Pánovi, ktorý nás 
volá byť svätými.  

Mária nech nás vždy sprevádza na našej ceste 

k miestam, kde Boh chce, aby sme v plnosti odpove-

dali na jeho povolanie.  

Koadjútor José Vázquez Gallego SDB 
Španiel, misionár v Peru 

Nasmerujme sa k farnosti, ktorá bude viacej misijnou!  

  SALEZIÁNSKY  MISIJNÝ  ÚMYSEL  

S vetové dni mládeže (23.-28. júla)  v Rio de Janeiro sú vhodným momentom, aby sme rozmýšľali nad listom 
Hlavného Predstaveného „saleziánska mládežnícka pastorácia“ , v ktorom on podčiarkol, že „naša pastorácia je 

ešte málo misijná, čiže udeľuje slabú pozornosť na prvotné ohlasovanie alebo znovu ohlasovanie Evanjelia“.   
Čo sa týka farností zverených saleziánom don Pascual Chávez upriamuje našu pozornosť na niektoré aspekty, na 
urgentné prehĺbenie. Medzi inými:  
 

- propagovať misionársku pastoráciu ... s ponukou evanjelizácie alebo prvotného ohlasovania pre vzdialených 
a stály a postupný itinerár výchovy k viere, najmä pre mladých a pre rodinu; 

- viac propagovať misijnú a saleziánsku pastoračnú metodológiu; s veľkou výchovnosťou, schopnou zachytiť ľudí 

na úrovni, na ktorej sa nachádzajú, aby sme v nich vzbudili túžbu otvoriť sa viere a zapojiť sa do stáleho 

a postupného procesu kresťanského života.   

Je dôležité odnaučiť sa, aby sme sa mohli znovu učiťJe dôležité odnaučiť sa, aby sme sa mohli znovu učiť  

Región Južná Ázia má ročne priemerne 130 novicov, no v priemere len 7 misionárov 
ad gentes je každoročne poslaných Hlavným Predstaveným. Fungujú rôzne iniciatívy 
na oživenie misijného ducha: rozličné formačné domy obnovili misijné skupinky, 
počas posledných dvoch rokov boli založené dva misionárske ašpirantáty—jeden v 
Sirajuli (Provincia Guwahati, Severovýchod Indie - pre 6 provinciíí Severu) a ďalší v Chennai-Peramburi 
(Provincia Chennai, pre 5 provincií Juhu).   V kurze je najmä modlitbové hnutie za misionárske povolania 
ad gentes. Región Južná Ázia prijíma pozvanie Hlavného Predstaveného: teraz je čas odpovedať na milosť 
prijatú  v  osobe  viac  ako  400  misionárov,  ktorí  zakorenili  saleziánsku  charizmu  na  indickom 
subkontinente. 

Región Južná ÁziaRegión Južná Ázia 

 Aby v Regióne Ázia Sud vzrastali misionárske povolania ad gentes a narastala stálosť povolaní 
medzi mladými spolubratmi, najmä misionármi.  

 


